ES 2359110 T3

@ Numero de publicacién: 2 359 110

OFICINA ESPANOLA DE

PATENTES Y MARCAS @ Int. Cl.:
HO4L 27/26 (2006.01)
ESPANA HO4L 27/00 (2006.01)
® TRADUCCION DE PATENTE EUROPEA T3

Numero de solicitud europea: 08006317 .5
Fecha de presentacién : 31.03.2008

Numero de publicacion de la solicitud: 2028809
Fecha de publicacion de la solicitud: 25.02.2009

Titulo: Sistema de comunicacion que utiliza un procesador de banda base compartida para la transmision y
recepcion por distintos anchos de banda.

Prioridad: 14.08.2007 US 838773 @ Titular/es: QUALCOMM Incorporated
5775 Morehouse Drive
San Diego, California 92121-1714, US

Fecha de publicacion de la mencién BOPI: @ Inventor/es: Soliman, Samir, S.
18.05.2011

Fecha de la publicacion del folleto de la patente: Agente: Fabrega Sabaté, Xavier
18.05.2011

Aviso: En el plazo de nueve meses a contar desde la fecha de publicacién en el Boletin europeo de patentes, de
la mencién de concesién de la patente europea, cualquier persona podra oponerse ante la Oficina Europea
de Patentes a la patente concedida. La oposicién debera formularse por escrito y estar motivada; sélo se
considerara como formulada una vez que se haya realizado el pago de la tasa de oposicién (art. 99.1 del
Convenio sobre concesion de Patentes Europeas).

Venta de fasciculos: Oficina Espafiola de Patentes y Marcas. P° de la Castellana, 75 — 28071 Madrid



10

15

20

25

30

35

40

45

50

55

60

ES 2359110713

DESCRIPCION

Sistema de comunicacion que utiliza un procesador de banda base compartida para la transmisién y recepcion por
distintos anchos de banda

Antecedentes

Campo

Esta invencion se refiere, en general, a la tecnologia de comunicaciones inalambricas y, mas especificamente, a sistemas
y procedimientos para usar un procesador comun de banda base a fin de habilitar las comunicaciones con mudltiples
anchos de banda.

Antecedentes

El espectro de frecuencias esta volviéendose cada vez mas un recurso escaso segun prolifera un mayor nimero de
sistemas de comunicaciones. Asi, hay una creciente presion para usar bandas de frecuencias no licenciadas.
Simultaneamente, hay presion sobre los fabricantes de dispositivos de comunicacion para suministrar dispositivos que
funcionen en distintas bandas de frecuencia, usando distintos protocolos de comunicacién. Son protocolos de
comunicacion de interés creciente aquellos conformes a los estandares IEEE 802.11g, 802.11a y IEEE 802.11n, y los de
banda ultra ancha (UWB). Los protocolos de UWB se describen en el estandar de las capas PHY y MAC de Banda Ultra
Ancha de Alta Velocidad Ecma-368.

En general, la Comision Federal de Comunicaciones (FCC) define la UWB como un sistema que usa un ancho de banda
gue supera el menor de entre los 500 megahertz (MHz) y el 20% de la frecuencia central. La FCC usa puntos de emision
de -10 dB para determinar el ancho de banda y para definir la frecuencia central. La tecnologia de UWB puede ser
aplicable a redes de area personal (PAN) de velocidades de datos altas y bajas. La ventaja del gran ancho de banda es
que el sistema deberia ser capaz de brindar altas velocidades de datos sobre distancias cortas, compartiendo a la vez el
espectro con otros sistemas de comunicaciones. Por esta razén, la FCC ha autorizado el uso sin licencia de la UWB en la
banda entre 3,1 gigahertz (GHz) y 10,6 GHz.

El UWB puede generarse como un sistema de tipo de pulso, donde cada pulso transmitido ocupa el ancho de banda
entero de la frecuencia del UWB. Se usa un conglomerado de subportadoras de banda estrecha para generar al menos
500 MHz de ancho de banda de frecuencia. Por ejemplo, puede usarse un sistema ortogonal de multiplexado por division
de frecuencia (OFDM). EI OFDM divide la informacién digital a transmitir entre una pluralidad de flujos paralelos de menor
velocidad de datos. Cada uno de los flujos paralelos de datos se modula sobre una subportadora especifica, usando una
técnica tal como una modulacion de desplazamiento de fase por cuadratura (QPSK), por ejemplo, y se transmite a una
velocidad de datos relativamente baja. La frecuencia de subportadora se escoge para minimizar la diafonia entre canales
adyacentes, lo que se denomina ortogonalidad. La duracién relativamente larga de simbolos ayuda a minimizar los efectos
de la multitrayectoria, que es la degradacién causada por las sefiales que llegan en momentos distintos.

El estandar 802.11, a menudo denominado WiFi, describe un grupo de estandares que usan el mismo protocolo, pero
distintas técnicas de modulacion. En el momento de escribir estas lineas, el Borrador 2.0 del Grupo de Trabajo esta
guiando el desarrollo del estandar 802.11n. El estandar 802.11n funciona en la banda Industrial, Cientifica y Médica (ISM)
en una frecuencia central, bien de 2,4 o 5,7 GHz, o bien en la banda (5,2 GHz) de la Infraestructura Nacional de
Informacion (U-NII), a una velocidad tipica de datos de entre 200 y 540 megabits por segundo. El estandar 802.11n se
apoya sobre estandares 802.11 previos, afiadiendo un sistema de multiples antenas, denominado de entrada mdltiple y
salida multiple (MIMO). Cada antena esta asociada a un transmisor y receptor individuales para procesar canales
independientes y paralelos. La MIMO permite un aumento en el caudal, sin aumentar el ancho de banda o la potencia
transmisora de la frecuencia global del sistema.

El estandar 802.11n, cuando usa el esquema de canalizacién norteamericano de la banda de 2,4 GHz, divide el espectro
de 2,4 GHz en 11 canales solapados, escalonados, cuyas frecuencias centrales estan separadas entre si por 5 megahertz
(MHz). Un canal de 20 MHz se divide en 56 subportadoras, con una separacion de surportadoras de 0,3125 MHz, o bien
canales de 40 MHZ con 112 subportadoras. Observacion: algunas subportadoras se usan como subportadoras piloto.
Igual que el sistema de UWB anteriormente descrito, el estandar 802.11n usa el OFDM para transmitir subportadoras.

El documento US 2006 / 0057994 A1l revela un generador de oscilacion local de miltiples velocidades, que incluye un
circuito de reloj. Un médulo de oscilacion local estd acoplado con un modulo de aumento de frecuencia usado para
aumentar la frecuencia de una sefial saliente de banda base y convertirla en una sefial saliente de RF (Radiofrecuencia).

Seria ventajoso si pudiese hacerse funcionar un dispositivo de comunicaciones de acuerdo a distintos protocolos, usando
el mismo equipo procesador de banda base. Por ejemplo, seria ventajoso si pudiese hacerse funcionar un dispositivo de
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comunicaciones de acuerdo a ambos estandares UWB y 802,11, usando un procesador compartido de banda base.

RESUMEN

Esta invencion describe un sistema y procedimiento que es capaz de funcionar en dos modalidades con dos anchos de
banda distintos, de acuerdo a distintos protocolos de comunicaciones, usando un procesador compartido de banda base.
Por ejemplo, las ondas de UWB pueden generarse usando un procesador de banda base del estandar 802.11n de red de
area local inalambrica. Las secciones de banda base y de control de acceso al medio (MAC) pueden mantenerse iguales
en su mayoria.

Por consiguiente, se proporciona un procedimiento para transmitir informacién mediante anchos de banda alternativos,
usando un procesador compartido de banda base. El procedimiento selecciona una frecuencia de muestreo de reloj. Por
ejemplo, puede seleccionarse una primera frecuencia de reloj (I x F1), o una segunda frecuencia de reloj (k x F1), donde k
> |. La sefial de banda base se genera usando frecuencias de muestreo de reloj seleccionadas. Independientemente de la
frecuencia de muestreo de reloj seleccionada, todas las sefiales de banda base generadas pueden tener el mismo numero
de frecuencias de subportadora. La sefial de banda base se convierte en una sefial de frecuencia de radio (RF) con una
velocidad de datos sensible a una frecuencia de reloj seleccionada, y se transmite.

Mas explicitamente, se genera una primera sefial de banda base con una primera velocidad de datos, en respuesta a la
seleccion de la primera frecuencia de reloj. Puede generarse una segunda sefial de banda base con una segunda
velocidad de datos, mayor que la primera velocidad de datos, en respuesta a la seleccion de la segunda frecuencia de
reloj. Luego, se genera una primera sefial de RF, con una velocidad de datos en una gama entre alrededor de 13,5y 135
megabits por segundo (Mbps), en respuesta a la primera sefial de banda base. Por ejemplo, la primera sefial de RF puede
asociarse a una modalidad de operacion segun el estandar 802.11n, usando canales de 40 MHz. En otro aspecto, la
primera velocidad de datos de la sefial de RF puede estar en la gama entre 6,5 y 65 Mbps, correspondiente a canales de
20 MHz en la modalidad del estandar 802.11n. Una segunda sefial de RF, con una velocidad de datos en una gama entre
unos 53,3 y 480 Mbps, puede generarse en respuesta a la segunda sefial de banda base, correspondiente al
funcionamiento del UWB. Sin embargo, en otros aspectos, la segunda sefial de RF puede funcionar en la modalidad de
UWB a velocidades de datos de hasta 1 GHz.

También se proporciona un procedimiento para recibir informacion mediante anchos de banda alternativos, usando un
procesador compartido de banda base. El procedimiento acepta una sefial de RF con una velocidad de datos sensible a
una frecuencia de reloj seleccionada, y convierte la sefial de RF en una sefial de banda base. Se selecciona una
frecuencia de muestreo de reloj. Por ejemplo, puede seleccionarse una primera frecuencia de reloj (I x F1), o bien una
segunda frecuencia de reloj (k x F1), donde k > |. La sefial de banda base se procesa usando la frecuencia seleccionada
de muestreo del reloj, y se genera la informacion digital. Mas explicitamente, se procesa una primera sefial de banda base
con una primera velocidad de datos, en respuesta a la seleccion de la primera frecuencia de reloj. Alternativamente, se
procesa una segunda sefial de banda base, que puede tener una segunda velocidad de datos mayor que la primera
velocidad de datos, en respuesta a la seleccion de la segunda frecuencia de reloj.

Se presentan a continuacion detalles adicionales de los procedimientos anteriormente descritos, y sistemas transmisores y
receptores para comunicarse en multiples anchos de banda usando un procesador compartido de banda base, asi como
otras variaciones afines de la invencién anteriormente mencionada.

BREVE DESCRIPCION DE LOS DIBUJOS

La FIG. 1 es un bloque esquemético que ilustra un sistema para transmitir informacion mediante anchos de banda
alternativos, usando un procesador compartido de banda base.

La FIG. 2 es un diagrama en blogues esquematico que ilustra el procesador de banda base de la FIG. 1 en mayor
detalle.

La FIG. 3 es un diagrama en bloques esquematico que muestra una variacion del sistema ilustrado en la FIG. 1.

La FIG. 4 es un diagrama en bloques esquematico que ilustra un sistema para recibir informacion mediante anchos
de banda alternativos, usando un procesador compartido de banda base.

La FIG. 5 es un diagrama en blogues esquematico que ilustra el procesador de banda base de la FIG. 4 en mayor
detalle.

La FIG. 6 es un diagrama en bloques esquematico que muestra una variacion del sistema ilustrado en la FIG. 4.
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La FIG. 7 es un dibujo que ilustra la integracion de capas de redes WLAN y WPAN en un alto nivel de abstraccién.
La FIG. 8 es un diagrama en blogues que ilustra un transceptor de redes WLAN y WPAN.

La FIG. 9 es un diagrama en bloques que ilustra un aspecto alternativo del sistema de la FIG. 8, implementado
usando una Unica antena.

La FIG. 10 es un diagrama de flujo que ilustra un procedimiento para transmitir informacién mediante anchos de
banda alternativos, usando un procesador compartido de banda base.

La FIG. 11 es un diagrama de flujo que ilustra un procedimiento para recibir informacién mediante anchos de
banda alternativos, usando un procesador compartido de banda base.

DESCRIPCION DETALLADA

Se describen ahora diversas realizaciones, con referencia a los dibujos. En la siguiente descripcion, con fines de
explicacion, se exponen numerosos detalles especificos, a fin de proporcionar una comprension exhaustiva de uno o mas
aspectos. Puede ser evidente, sin embargo, que tal(es) realizacién(es) puede(n) ponerse en practica sin estos detalles
especificos. En otros ejemplos, se muestran estructuras y dispositivos bien conocidos en diagramas en bloques, a fin de
facilitar la descripcion de estas realizaciones.

Segln se usan en esta solicitud, los términos “componente”, “madulo”, “sistema” y similares estan concebidos para
referirse a una entidad relacionada con ordenadores, ya sea hardware, firmware, una combinacion de hardware y
software, software, o software en ejecucion. Por ejemplo, un componente puede ser, pero no se limita a, un proceso
ejecutandose en un procesador, un procesador, un objeto, un médulo ejecutable, una hebra de ejecucion, un programay /
0 un ordenador. A modo de ilustracién, tanto una aplicacion ejecutandose en un dispositivo informéatico como el dispositivo
informatico puede ser un componente. Uno o mas componentes pueden residir dentro de un proceso y / o hebra de
ejecucion, y un componente puede estar localizado en un ordenador y / o distribuido entre dos o mas ordenadores.
Ademas, estos componentes pueden ejecutarse desde diversos medios legibles por ordenador, con diversas estructuras
de datos almacenados en los mismos. Los componentes pueden comunicarse por medio de procesos locales y / o
remotos, tal como segun una sefial con uno o mas paquetes de datos (p. €j., datos de un componente interactuando con
otro componente en un sistema local, un sistema distribuido, y / o por una red tal como Internet, con otros sistemas, por
medio de la sefial).

Se presentaran diversas realizaciones en términos de sistemas que pueden incluir un cierto nimero de componentes,
modulos, y similares. Ha de entenderse y apreciarse que los diversos sistemas pueden incluir componentes, modulos,
etc., adicionales, y / o pueden no incluir todos los componentes, médulos, etc., expuestos con respecto a las figuras.
También puede usarse una combinacién de estos enfoques.

Los diversos bloques, médulos y circuitos l6gicos ilustrativos que han sido descritos puede implementarse o llevarse a
cabo con un procesador de propdésito general, un procesador de sefiales digitales (DSP), un circuito integrado especifico
de la aplicacion (ASIC), una formacion de compuertas programables en el terreno (FPGA), u otro dispositivo l6gico
programable, l6gica discreta de compuertas o transistores, componentes discretos de hardware, o cualquier combinacién
de los mismos disefiada para llevar a cabo las funciones descritas en el presente documento. Un procesador de propdsito
general puede ser un microprocesador, pero, alternativamente, el procesador puede ser cualquier procesador, controlador,
microcontrolador, o maquina de estados convencionales. Un procesador también puede implementarse como una
combinacion de dispositivos informaticos, p. €j., una combinacién de un DSP y un microprocesador, una pluralidad de
microprocesadores, uno 0 mas microprocesadores conjuntamente con un nucleo de DSP, o cualquier otra configuracion
similar.

Los procedimientos o algoritmos descritos con relacion a las realizaciones reveladas en el presente documento pueden
realizarse directamente en hardware, en un médulo de software ejecutado por un procesador, o en una combinacion de
los dos. Un médulo de software puede residir en memoria RAM, memoria flash, memoria ROM, memoria EPROM,
memoria EEPROM, registros, disco rigido, un disco extraible, un CD-ROM, o cualquier otra forma de medio de
almacenamiento conocido en la tecnologia. Un medio de almacenamiento puede acoplarse con el procesador, de forma
tal que el procesador pueda leer informacion desde, y escribir informacién en, el medio de almacenamiento.
Alternativamente, el medio de almacenamiento puede estar integrado al procesador. El procesador y el medio de
almacenamiento pueden residir en un ASIC. El ASIC puede residir en el nodo, o en otra parte. Alternativamente, el
procesador y el medio de almacenamiento pueden residir como componentes discretos en el nodo, o en otra parte en una
red de acceso.
4
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La FIG. 1 es un blogue esquematico que ilustra un sistema 102 para transmitir informacion, mediante anchos de banda
alternativos, usando un procesador compartido de banda base. El sistema 102 esta empotrado en el dispositivo 100 de
comunicaciones y comprende un reloj, 0 medio 104 de sincronizacion, con una entrada en la linea 106 para aceptar una
sefial de seleccion de frecuencia, y una salida en la linea 108 para suministrar una frecuencia de muestreo de reloj. La
frecuencia de reloj seleccionada y proporcionada incluye una primera frecuencia de reloj (I x F1), y una segunda frecuencia
de reloj (k x F1), donde k > I. En un aspecto, la primera frecuencia de muestreo de reloj (I x F1) define | bien como 1 o
como 2, siendo F1 bien unos 20 MHz o bien unos 40 MHz. La segunda frecuencia es entonces k veces la primera
frecuencia. Es decir, la primera frecuencia de reloj es bien 20 o bien 40 MHz. Estas frecuencias brindarian soporte al
funcionamiento de las comunicaciones segun los estandares 802.11 a/g y 802.11n. Ademas, k se selecciona de forma tal
gue la segunda frecuencia de muestreo de reloj dé soporte al funcionamiento de las comunicaciones de UWB.

Un procesador de banda base, médulo procesador de banda base, 0 medio 110 procesador de banda base, tiene una
entrada en la linea 112 para aceptar informacion digital, y una entrada en la linea 108 para aceptar la frecuencia
seleccionada de muestreo del reloj. El procesador 110 de banda base procesa la informacién digital usando la frecuencia
seleccionada de muestreo del reloj y proporciona una sefial de banda base en la linea 114, que ha sido convertida desde
una sefial digital en una sefial analdgica de banda base. Un médulo de frecuencia de radio (RF), o medio 116 de RF, tiene
una entrada para aceptar la sefial de banda base en la linea 114. El modulo 116 de RF proporciona una sefial de RF en la
linea 118, convertida a partir de la sefial de banda base para su transmision. La sefial de RF tiene una velocidad de datos
sensible a una frecuencia de reloj seleccionada. En general, el médulo 116 de RF aumenta la frecuencia de las sefiales de
banda base hasta las frecuencias de RF.

Mas explicitamente, el procesador 110 de banda base genera una primera sefial de banda base con una primera
velocidad de datos, en respuesta a la aceptacion de la primera frecuencia de reloj, o una segunda sefial de banda base
con una segunda velocidad de datos, en respuesta a la aceptacion de la segunda frecuencia de reloj. En un aspecto, la
segunda velocidad de datos es mayor que la primera velocidad de datos.

En un aspecto, el procesador 110 de banda base genera una primera sefial de banda base con una pluralidad de
frecuencias subportadoras, en respuesta a la aceptacion de la primera frecuencia de reloj. La segunda sefial de banda
base puede tener el mismo numero de frecuencias de subportadoras, en respuesta a la aceptacion de la segunda
frecuencia de reloj. Por ejemplo, un sistema segin el estandar 802.11n con un canal de 40 MHz genera el mismo nimero
de frecuencias subportadoras que el UWB, que tiene 128 subportadoras. Alternativamente, al contrastar los dos sistemas,
puede haber diferencias en el nimero de subportadoras que se utilizan para llevar informacion. Por ejemplo, un sistema
802.11n o 802.11a de 20 MHz, conforme a estandares, s6lo genera 64 subportadoras. En un aspecto, puede generarse
una onda de UWB de modalidad especial de 64 subportadoras. En otro aspecto, puede generarse una onda de UWB
conforme a estandares de 128 subportadoras.

En un aspecto, el médulo 116 de RF incluye un primer dispositivo 116a de RF, que es un medio para generar una primera
sefial de RF en la linea 118a, con una velocidad de datos en una gama entre unos 13,5 y unos 135 megabits por segundo
(Mbps), o entre unos 6,5 y 65 Mbps, en respuesta a la primera sefial de banda base. La primera sefial de RF se transmite
por la antena 120a. Aungue s6lo se muestra una Unica antena, deberia entenderse que la antena 120a puede representar
a un sistema de antenas conmutables 0 a una pluralidad de antenas diversamente dispuesta. Un segundo dispositivo
116b de RF es un medio para generar una segunda sefial de RF con una velocidad de datos en una gama entre unos
53,3 y 480 Mbps, en respuesta a la segunda sefial de banda base. La segunda sefial de RF se transmite por la antena
120b. Nuevamente, s6lo se muestra una Unica antena, pero deberia entenderse que la antena 120b puede representar a
un sistema de antenas. Estas velocidades de datos son compatibles con los estandares 802.11n y UWB. Sin embargo,
deberia observarse que las velocidades de datos de la segunda sefial de RF pueden ser tan altas como 1 GHz.

En otro aspecto, el primer dispositivo 116a de RF genera una primera sefial de RF con un ancho de banda de entre unos
20 a 40 MHz. Observacién: los anchos de banda anteriormente mencionados pueden incluir tonos piloto y otra informacion
de sobregasto. El ancho de banda ocupado puede ser menor que el ancho de banda global. El ancho de banda ocupado
se define en el presente documento como el ancho de banda del x% de la potencia integrada total. El segundo dispositivo
116b de RF genera una segunda sefial de RF con un ancho de banda que es mayor que el menor entre unos 500 MHZ o
alrededor del 20% de la frecuencia central del ancho de banda. Nuevamente, estos anchos de banda darian soporte al
funcionamiento de las comunicaciones segun los estandares 802.11n y UWB.

En otro aspecto, el primer dispositivo 116a de RF genera una primera sefial de RF, con separaciones de subportadora de
alrededor de 0,3125 MHz, en respuesta a la primera sefial de banda base. El segundo dispositivo 116b de RF genera una
segunda sefial de RF, con separaciones de subportadora de alrededor de 0,3125 x k/l MHZ, en respuesta a la segunda
sefial de banda base. Estas separaciones de subportadora darian soporte al funcionamiento de las comunicaciones segun
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los estandares 802.11n'y UWB.

En un aspecto, segin se muestra, un mddulo de control de acceso al medio (MAC), o medio 122a de MAC, tiene una
salida en la linea 112 para suministrar informacion digital al procesador 110 de banda base en un formato de red de
Conjunto Independiente de Servicios Basicos (IBSS) o ad hoc. Si las redes de comunicacion (no mostradas) que se
comunican con el dispositivo 100 mediante las sefiales de RF primera y segunda estan ambas funcionando en una
modalidad de igual a igual, no s6lo puede compartirse el procesador 110 de banda base, sino que el médulo 122a de
MAC también puede compartirse. Las comunicaciones de igual a igual son una caracteristica usualmente asociada al
UWB. Sin embargo, dado que los estandares 802.11a/ g y 802.11n, habitualmente, permiten las comunicaciones a través
del uso de un punto de acceso (AP), el mddulo 122 de MAC puede no dar soporte a las comunicaciones en todas las
redes 802.11. En un aspecto, el MAC 122 puede estar sincronizado a la misma velocidad que el procesador de banda
base.

En una variacion, el primer médulo MAC, o el primer medio 122a de MAC, tiene una salida en la linea 112 para suministrar
informacién digital al procesador 110 de banda base en un formato de red BSS (Conjunto de Servicios Basicos) de
infraestructura, segin se ha explicado anteriormente. Ademas, un segundo médulo MAC, o un segundo medio 122b de
MAC, tiene una salida en la linea 112 para suministrar informacién digital al procesador 110 de banda base en un formato
de red IBSS. Luego, el procesador 110 de banda base puede generar la primera sefial de banda base en respuesta al
formato de MAC del BSS de infraestructura, y la segunda sefial de banda base, en respuesta al formato MAC del IBSS.
En esta variacion, el primer médulo 122a de MAC (BSS de infraestructura) se usa para dar soporte a las comunicaciones
gue implican el uso de los AP, como en las redes 802.11n convencionales. Sin embargo, el segundo mddulo 122b de
MAC se usa para redes que usan la metodologia de igual a igual.

La FIG. 2 es un diagrama en bloques esquematico que ilustra el procesador de banda base de la FIG. 1 en mayor detalle.
En una variacion, el procesador 110 de banda base incluye un codificador, o medio para codificar 300, con una entrada en
la linea 112 para aceptar informacion digital, una salida en la linea 302 para suministrar informacion digital codificada en el
dominio de frecuencia, y una entrada en la linea 108 para aceptar una frecuencia de reloj seleccionada. Un intercalador, o
medio para intercalar 304, tiene una entrada en la linea 302 para aceptar la informacion digital codificada, una salida en la
linea 306 para suministrar informacién intercalada en el dominio de frecuencia, y una entrada en la linea 108 para aceptar
una frecuencia de reloj seleccionada. El intercalador 304 es el dispositivo que proporciona una forma de diversidad
temporal para prevenir la corrupcion localizada o las rafagas de errores. Los parametros de intercalacion se seleccionan
habitualmente con cuidado para que coincidan con las capacidades de correccion de errores de los cédigos implicados.
Un bloque de transformacién rapida inversa de Fourier (IFFT), o medio 308 de IFFT, tiene una entrada en la linea 306
para aceptar informacién en el dominio de frecuencia, y una entrada en la linea 108 para aceptar una frecuencia de reloj
seleccionada. El bloque 308 de IFFT efectia una operacion de IFFT sobre la informacién de entrada y suministra una
sefial digital del dominio temporal. Un convertidor 310 de digital a anal6gico convierte la sefial digital en la linea 312 en una
sefial analdgica de banda base en la linea 114, sensible a la frecuencia de reloj seleccionada en la linea 108. Deberia
entenderse que, aungue todos los dispositivos se muestran conectados con una linea comun de reloj, los dispositivos no
funcionan necesariamente a la misma frecuencia de reloj. Configuraciones alternadas de circuitos, capaces de realizar las
mismas funciones, segun lo anteriormente descrito, seran conocidas por aquellos versados en la tecnologia. Observacion:
el DAC (Convertidor de Digital a Analégico), alternativamente, puede cosituarse con el procesador de banda base, o con
el médulo de RF (no mostrados).

La FIG. 3 es un diagrama en bloques esquematico que muestra una variacion del sistema 102 ilustrado en la FIG. 1. El
procesador 110 de banda base suministra una segunda sefial de banda base a partir de n flujos paralelos (los IFFT 308a
a 308n), funcionando en la primera frecuencia del reloj. El procesador 110 de banda base suministra una segunda sefial
multiplexada de banda base en la linea 114. Observacion: n no se limita a ningn nimero en particular. EI médulo 116 de
RF convierte la segunda sefial multiplexada de banda base en una Unica sefial RF (multiplexada) que es irradiada por la
antena o el medio 120b de irradiaciéon a una velocidad de datos sensible a la segunda frecuencia del reloj. La segunda
frecuencia del reloj es n veces mas rapida que la primera frecuencia del reloj. Esta variacion permitiria que los circuitos del
flujo paralelo de RF (p. €., disefiados para la MIMO del estandar 802.11n) se transmitieran como una sefial Unica de
mayor velocidad (p. €j., una sefial de UWB). Como se explica mas adelante, la sefial de banda base de UWB puede
generarse con los mismos circuitos de banda base usados para el estandar 802.11n. Ventajosamente, si se desean altas
velocidades de comunicacién de datos, los diversos componentes del procesador 110 de banda base y el DAC 310 s6lo
deben hacerse funcionar a una frecuencia de reloj mayor que la primera frecuencia de reloj usada en este ejemplo. El
aumentador digital de frecuencia (DUC) convierte la sefial de banda base en RF. Alternativamente, un mezclador
analdgico puede usarse para la conversion de frecuencia.

El procesador 110 de banda base suministra una primera sefial de banda base generando n sefiales de banda base en n
flujos paralelos. En un aspecto, segin se muestra, el procesador 110 de banda base suministra una sefial multiplexada de
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banda base en la linea 114. Observacién: n no esta limitado a ningiin nimero en particular. El DAC 310 esta conectado
con un demultiplexador (DEMUX) o medio 314 de demultiplexado, que reconvierte la sefial multiplexada de banda base en
n sefiales de banda base. El médulo de RF incluye n dispositivos de RF (n medios de RF), cada dispositivo de RF (116al
a 116an) tiene una entrada conectada con una correspondiente salida del demultiplexador, y una salida conectada con
una correspondiente antena o medio 120al a 120an de irradiacion. En un aspecto no mostrado, los n flujos de RF son
llevados por un medio implementado por cables. Cada sefial irradiada de RF tiene una velocidad de datos sensible a la
primera frecuencia del reloj. Como alternativa, aunque no mostrada, pueden usarse n DAC discretos para conectar
directamente cada IFFT con un correspondiente dispositivo de RF, de forma tal que los flujos de banda base no tengan
gue ser multiplexados para su entrega al DAC, o demultiplexados después de la conversién en sefiales analdgicas.

A diferencia de las modalidades de funcionamiento del UWB y del estandar 802.11n, en un ejemplo de sistema de 4x4
MIMO del estandar 802.11n, el valor de k asociado a la segunda frecuencia del reloj puede ser 3,3, para producir un reloj
de 132 MHz para cada trayecto de datos. Pueden usarse mayores velocidades del reloj para permitir una modalidad de
funcionamiento de UWB con una mayor velocidad de datos. Para sistemas no de MIMO, tales como los 1x1 del estandar
802.11n, o del 802.11a, k puede ser tan grande como 13,2.

La explicacion y las descripciones de las FIGS. 1 a 3 anteriores también son aplicables a un dispositivo de procesamiento
de comunicaciones para transmitir informacion mediante anchos de banda alternativos, usando un médulo procesador
compartido de banda base. El dispositivo de procesamiento comprende un médulo de reloj con una entrada para aceptar
una sefial de seleccion de frecuencia, y una salida para suministrar una frecuencia de muestreo de reloj, que es bien una
primera frecuencia de reloj (I x F1) o bien una segunda frecuencia de reloj (k x F1), donde k > I. Un médulo de
procesamiento de banda base tiene una entrada para aceptar informacion digital y una entrada para aceptar una
frecuencia de reloj seleccionada. El médulo de procesamiento de banda base procesa la informacion digital usando una
frecuencia de reloj seleccionada y suministra una sefial de banda base.

Un médulo de frecuencia de radio (RF) tiene una entrada para aceptar la sefial de banda base. El médulo de RF
suministra una sefial de RF con una velocidad de datos sensible a una frecuencia de reloj seleccionada, convertida a partir
de la sefial de banda base, que puede transmitirse. En un aspecto, el médulo de procesamiento de banda base genera
una primera sefial de banda base con una primera velocidad de datos, en respuesta a la aceptacion de la primera
frecuencia de reloj. Alternativamente, el médulo de procesamiento de banda base genera una segunda sefial de banda
base con una segunda velocidad de datos, mayor que la primera velocidad de datos, en respuesta a la aceptacion de la
segunda frecuencia de reloj.

La FIG. 4 es un diagrama en bloques esquematico que ilustra un sistema 702 para recibir informacién mediante anchos de
banda alternativos, usando un procesador compartido de banda base. El sistema 702 estd empotrado en un dispositivo
700 de comunicaciones e incluye un médulo de RF, o medio 704 de RF, con una entrada en la linea 706 para aceptar una
sefial irradiada de RF (segun se muestra), o una sefial de RF desde un medio implementado con cables (no mostrado). La
sefial de RF tiene una velocidad de datos sensible a una frecuencia de reloj seleccionada. EI médulo 704 de RF tiene una
salida para suministrar una sefial de banda base en la linea 708, convertida a partir de la sefial de RF. Un reloj, o medio
710 de sincronizacion, tiene una entrada en la linea 712 para aceptar una sefial de seleccién de frecuencia y una salida en
la linea 714 para suministrar una frecuencia de muestreo de reloj. Las frecuencias seleccionables incluyen una primera
frecuencia de reloj (I x F1) y una segunda frecuencia de reloj (k x F1), donde k > . En un aspecto, la primera frecuencia de
muestreo de reloj (I x F1) define | bien como 1 o bien como 2, estando F1 bien aproximadamente de 20 MHz o bien
aproximadamente de 40 MHz. Es decir, la primera frecuencia de reloj es bien 20 o bien 40 MHz. La segunda frecuencia es
k veces la primera frecuencia. Estas frecuencias darian soporte al funcionamiento de comunicaciones segun los
estandares 802.11n, 802.11a, 802.11g, o el UWB.

Un procesador de banda base, o medio 716 de procesamiento de banda base, tiene una entrada en la linea 708 para
aceptar la sefial de banda base y una entrada en la linea 714 para aceptar la frecuencia seleccionada de muestreo del
reloj. El procesador 716 de banda base procesa la sefial de banda base usando la frecuencia seleccionada de muestreo
del reloj y suministra informacion digital en la linea 718. En un aspecto, el procesador 716 de banda base procesa una
primera sefial de banda base con una primera velocidad de datos, en respuesta a la seleccion de la primera frecuencia de
reloj. Alternativamente, el procesador 716 de banda base procesa una segunda sefial de banda base con una segunda
velocidad de datos, mayor que la primera velocidad de datos, en respuesta a la seleccion de la segunda frecuencia de
reloj.

En un aspecto, el procesador 716 de banda base procesa una primera sefial de banda base en la linea 708, con una
pluralidad de frecuencias de subportadora, en respuesta a la aceptacion de la primera frecuencia de reloj. El procesador
716 de banda base procesa la segunda sefial de banda base en la linea 708, que puede tener el mismo nimero de
frecuencias subportadoras, en respuesta a la aceptacion de la segunda frecuencia de reloj. Por ejemplo, un canal de 40
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MHz segun el estandar 802.11n genera el mismo nuamero de frecuencias subportadoras que el UWB, que tiene 128
subportadoras. Sin embargo, segin se ha observado anteriormente, en otros aspectos puede haber diferencias en el
numero de subportadoras que se usen para llevar informacién por parte de las sefiales de banda base primera y segunda.

En otro aspecto, el modulo 704 de RF incluye un primer dispositivo 704a de RF, que es un medio para aceptar una
primera sefial de RF con una velocidad de datos en una gama entre unos 13,5 y unos 135 Mbps, o entre unos 6,5 y unos
65 Mbps, y suministrar la primera sefial de banda base en la linea 708a. El primer dispositivo 704a de RF esta conectado
con la antena 720a en la linea 706a. Aunque sélo se muestra una Unica antena, deberia entenderse que la antena 720a
puede representar a un sistema de antenas. El modulo 704 de RF también incluye un segundo dispositivo 704b de RF,
que es un medio para aceptar una segunda sefial de RF con una velocidad de datos en una gama entre
aproximadamente 53,3 y aproximadamente 480 Mbps, y suministrar la segunda sefial de banda base en la linea 708b. El
segundo dispositivo 704b de RF est& conectado con la antena 720b en la linea 706b. Aungue s6lo se muestra una Unica
antena, deberia entenderse que la antena 720b puede representar a un sistema de antenas. Estas velocidades de datos
son compatibles con los estandares 802.11 y UWB.

En un aspecto, el primer dispositivo 704a de RF acepta una primera sefial de RF con un ancho de banda, bien de
aproximadamente 20 MHz o bien de aproximadamente 40 MHz, y suministra la primera sefial de banda base en la linea
708a. Alternativamente, el segundo dispositivo 704b de RF acepta una segunda sefial de RF, un ancho de banda que es
mayor que el menor entre unos 500 MHz o un 20% de la frecuencia central del ancho de banda, y suministra la segunda
sefial de banda base en la linea 708b. Observacién: los anchos de banda anteriormente mencionados pueden incluir
tonos piloto y otra informacion de sobregasto. El ancho de banda ocupado puede ser menor que el ancho de banda global.
Estos anchos de banda son compatibles con los estdndares 802.11n, 802.11a, 802.11g y UWB.

En un aspecto, el primer dispositivo 704a de RF acepta una primera sefial de RF con separaciones de subportadoras de
alrededor de 0,3125 MHz, y suministra la primera sefial de banda base en la linea 704a. Alternativamente, el segundo
dispositivo 704b de RF acepta una segunda sefial de RF con separaciones de subportadoras de alrededor de 0,3125 x k/I
MHz, y suministra la segunda sefial de banda base en la linea 708b.

En un aspecto, segun se muestra, un médulo de control de acceso al medio (MAC), o medio 722a de MAC, tiene una
entrada en la linea 718 para aceptar informacién digital desde el procesador 716 de banda base en un formato de red
IBSS. Si las redes de comunicaciéon (no mostradas) que comunican con el dispositivo 700 mediante las sefiales de RF
primera y segunda estan ambas funcionando en una modalidad de igual a igual, no solo puede compartirse el procesador
716 de banda base, sino que el médulo 722a de MAC también puede compartirse. Las comunicaciones de igual a igual
son una caracteristica usualmente asociada al UWB. Sin embargo, dado que el estandar 802.11 permite habitualmente las
comunicaciones a través del uso de un punto de acceso (AP), el médulo 722a de MAC puede no dar soporte a las
comunicaciones en todas las redes 802.11. En este aspecto (mostrado), el MAC 722a puede sincronizarse a la misma
frecuencia que el procesador de banda base.

Alternativamente, el primer mddulo de MAC, o el primer medio 722a de MAC, tiene una entrada en la linea 718 para
aceptar informacién digital desde el procesador 716 de banda base en un formato de red BSS de infraestructura. Un
segundo moédulo de MAC, o segundo medio 722b de MAC, tiene una salida en la linea 718 para aceptar informacion
digital desde el procesador 716 de banda base en un formato de red IBSS o ad-hoc. Luego, el procesador 716 de banda
base genera la informacién digital del formato de MAC del BSS de infraestructura, en respuesta a la primera sefial de
banda base. Alternativamente, el procesador 716 de banda base genera informacion digital del formato de MAC del IBSS,
en respuesta a la segunda sefial de banda base. En esta variacion, el primer mddulo 722a de MAC (BSS de
infraestructura) se usa para dar soporte a las comunicaciones que implican el uso de los AP, como en las redes
convencionales de los estandares 802.11n y 802.11a. Sin embargo, el segundo médulo 722b de MAC se usa para redes
gue utilizan la metodologia de igual a igual.

La FIG. 5 es un diagrama en bloques esquematico que ilustra el procesador de banda base de la FIG. 4 en mayor detalle.
En una variacién, el procesador 716 de banda base incluye un descodificador, 0 medio 900 para descodificar, con una
salida en la linea 718 para suministrar informacién digital, una entrada en la linea 902 para aceptar informacién digital
codificada en el dominio de frecuencia, y una entrada para aceptar una frecuencia de reloj seleccionada en la linea 714.
Un desintercalador, o medio 904 para desintercalar, tiene una salida en la linea 902 para suministrar la informacion digital
codificada, una entrada en la linea 906 para aceptar informacion intercalada en el dominio de frecuencia, y una entrada
para aceptar una frecuencia de reloj seleccionada en la linea 714. El desintercalador 904 es el dispositivo que convierte la
pluralidad de flujos paralelos en una Unica sefial de entrada. Un bloque de transformada rapida de Fourier (FFT), o medio
908 de FFT, tiene una salida en la linea 906 para suministrar informacién intercalada en el dominio de frecuencia, y una
entrada para aceptar una frecuencia de reloj seleccionada en la linea 714. Un convertidor de analdgico a digital (ADC) 910
convierte la sefial analdgica de banda base en la linea 708 en una sefial digital en la linea 912, sensible a una frecuencia
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de reloj seleccionada en la linea 714. El bloque 908 de FFT realiza una operacion de FFT sobre la sefial digital de la linea
912.

La FIG. 6 es un diagrama en blogues esquematico que ilustra una variacion del sistema 702 ilustrado en la FIG. 4. El
maédulo 704 de RF acepta una Unica sefial multiplexada de RF en la antena o medio 720 de irradiacion, y la convierte en
una segunda sefial multiplexada de banda base en la linea 708. La sefial Unica multiplexada de RF tiene una velocidad de
datos sensible a la segunda frecuencia de reloj, que, en este ejemplo, es n veces mas rapida que la primera frecuencia de
reloj. El procesador 716 de banda base genera n sefiales de banda base. El procesador 716 de banda base procesa cada
una de las n sefiales de banda base en la primera frecuencia de reloj, y genera informacion digital en la linea 718.
Observacion: n no esta limitado a ningn nimero en particular. Esta variacion permitiria que los circuitos de trayectoria de
transmision paralela de RF (p. gj., disefiados para MIMO del estandar 802.11n) fueran recibidos como una Unica sefial de
mayor velocidad (p. €j., una sefial de UWB). Como se explica mas adelante, la sefial de banda base de UWB puede
recuperarse con los mismos circuitos de banda base usados para el estandar 802.11n. Ventajosamente, si se desean
altas velocidades de comunicacion de datos, los diversos componentes del procesador 716 de banda base y el ADC 910
s6lo deben hacerse funcionar a una mayor frecuencia de reloj que la primera frecuencia de reloj usada en este ejemplo.
Un reducidor digital de frecuencia (DDC) convierte la sefial de RF en banda ancha. Alternativamente, puede usarse un
mezclador analdgico para la conversion de frecuencia.

Alternativamente, las antenas, o medios 720al a 720an de irradiacion, reciben n sefiales de RF a una velocidad de datos
sensible a la primera frecuencia de reloj, que se suministran en las lineas 706al a 706an a los correspondientes
dispositivos de RF o medios (704al a 704an) de RF en el médulo 704 de RF. Alternativamente, aunque no mostradas, las
n sefiales de RF se reciben mediante un medio implementado con cables. Cada dispositivo de RF convierte una sefial de
RF en una sefial de banda base, suministrada en las lineas 1100al a 1100an. En este ejemplo, un multiplexador (MUX) o
medio 1102 de multiplexado, acepta las n sefiales de banda base en las lineas 1100al a 1100an y suministra una sefial
multiplexada de banda base en la linea 708. El procesador 716 de banda base demultiplexa la sefial de banda base de
entrada, creando n sefiales (flujos) de banda base que se procesan en respuesta a la primera frecuencia de reloj.
Alternativamente, aunque no mostrado, pueden usarse n ADC discretos para conectar directamente cada FFT con un
correspondiente dispositivo de RF, en cuyo caso no es necesario que los n flujos de banda base se multiplexen para su
entrega al ADC, o que se demultiplexen después de la conversion en sefiales digitales.

La descripcion y la explicacion de las FIGS. 4 a 6 también son aplicables a un dispositivo de procesamiento de
comunicaciones para recibir informacién mediante anchos de banda alternativos, usando un mdédulo procesador
compartido de banda base. El dispositivo de procesamiento comprende un médulo de RF con una entrada para aceptar
una sefial de RF, con una velocidad de datos sensible a una frecuencia de reloj seleccionada, y una salida para
suministrar una sefial de banda base convertida a partir de la sefial de RF. Un médulo de reloj tiene una entrada para
aceptar una sefial de seleccion de frecuencia, y una salida suministra una frecuencia de muestreo de reloj. La frecuencia
se selecciona entre una primera frecuencia de reloj (I x F1) y una segunda frecuencia de reloj (k x F1), donde k > |.

Un modulo procesador de banda base tiene una entrada para aceptar la sefial de banda base y una entrada para aceptar
la frecuencia de reloj seleccionada. EI modulo procesador de banda base procesa la sefial de banda base usando la
frecuencia de reloj seleccionada, y suministra informacion digital. En un aspecto, el médulo procesador de banda base
procesa una primera sefial de banda base con una primera velocidad de datos, en respuesta a la aceptacion de la primera
frecuencia de reloj. Alternativamente, se procesa una segunda sefial de banda base, con una segunda velocidad de datos
mayor que la primera velocidad de datos, en respuesta a la aceptacion de la segunda frecuencia de relo;.

Aunque se han descrito anteriormente sistemas receptores y transmisores separados, deberia entenderse que muchos
dispositivos de comunicacion incluyen circuitos tanto receptores como de transmision. También deberia entenderse que
un dispositivo puede compartir un procesador de banda base tanto entre las secciones receptoras como las de
transmision. Aunque se muestran como componentes distintos, en algunos aspectos de los sistemas anteriormente
descritos el procesador de banda base, y las secciones de conversién y amplificacion de frecuencia del médulo de RF,
pueden empaquetarse como un Unico dispositivo, tal como un sistema en un chip (SOC).

Descripcion Funcional

Ventajosamente, la invencién anteriormente descrita permitiria que un dispositivo de comunicaciones generara ondas de
UWB usando circuitos de banda base y de MAC segun el estandar 802.11n, haciéndolos funcionar a una mayor velocidad
de sincronizacién. Convencionalmente, los sistemas segun los estandares 802.11g y 802.11a se sincronizan a 20 MHz
para producir una onda que ocupa 16,56 MHz de la banda de frecuencia. El estandar 802.11n, en una modalidad, también
se sincroniza a 20 MHz para producir una onda que ocupa 17,5 MHz. Tanto los disefios de cliente como los de punto de
acceso (AP) incorporan un transceptor de RF y una banda base, o MAC, que funcionan con una entrada comun del reloj
de referencia.
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La banda base, o MAC, usa el reloj de referencia para controlar el acceso a la red inalambrica, regulando la temporizacion,
el cifrado, la codificacion y la descodificacion, y el movimiento de datos entre el médem y el dispositivo anfitrion (p. €j., un
ordenador portatil o un teléfono). El transceptor de RF usa el reloj de referencia para generar una referencia de alta
frecuencia que estabiliza el oscilador de voltaje (VO) de radio en 2,4 0 5 GHz, que esta bien empotrado en el Circuito

Integrado o bien especificado como un componente externo.
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El 802.11 g/a es un estandar publicado por el IEEE, y el 802.11n esta en proceso de estandarizacion. EI UWB,
por otra parte, alin estd en la etapa de borrador en el momento de escribir estas lineas. Como se ha indicado
anteriormente, la invencion genera ondas para un receptor (o transmisor) integrado tanto para las redes WLAN (802.11n)
como para las WPAN (UWB). Convencionalmente, las arquitecturas de receptores se desarrollan y optimizan para una
modalidad y estandar de transmision especificos. La presente invencién, sin embargo, aprovecha el hecho de que ambas
modalidades de transmision de redes WLAN y WPAN se basan en OFDM.

Las tablas 1 y 2 enumeran, respectivamente, los parametros de los sistemas segun los estandares 802.11 g/a'y 802.11n.
El estandar 802.11g/a es un sistema OFDM y funciona con un reloj de 20 MHz para dar soporte a velocidades de datos
entre 6 Mbps y 54 Mbps, segin la modulacion y los esquemas de codificacién usados. El estandar 802.11n de Unica
entrada y Unica salida (SISO) también es un sistema OFDM que funciona con un reloj de 20 MHz para dar soporte a
velocidades de datos entre 6,5 Mbps y 65 Mbps. La Tabla 3 enumera los parametros cuando se sincroniza el sistema del
estandar 802.11n a 600 MHz para dar soporte a velocidades de datos entre 180 Mbps y 1440 Mbps. La Tabla 4 enumera
los parametros de un sistema de UWB.

La FIG. 7 es un dibujo que ilustra la integracion de capas de redes WLAN y WPAN en un alto nivel de abstraccién. A pesar
de algunas diferencias, puede verse que es posible compartir los circuitos de las capas PHY y MAC.

La FIG. 8 es un diagrama en bloques que ilustra un transceptor de redes WLAN y WPAN. Un convertidor de digital a
analdgico (DAC), o de analégico a digital (ADC) en el médulo de RF actla para convertir las sefiales de banda base. Un
conmutador permite que las secciones de transmisién y recepciéon de un dispositivo de RF compartan una antena. El
dispositivo es capaz de usar circuitos compartidos de capas PHY y MAC para las modalidades tanto de recepcién como
de transmision, para ambas comunicaciones segun los estandares 802.11 y UWB.

La FIG. 9 es un diagrama en bloques que ilustra un aspecto alternativo del sistema de la FIG. 8, implementado usando
una Unica antena. La antena tiene una respuesta de frecuencia de banda muy ancha y el filtro aisla las comunicaciones
del estandar 802.11 de las comunicaciones de UWB.

La FIG. 10 es un diagrama de flujo que ilustra un procedimiento para transmitir informacién mediante anchos de banda
alternativos, usando un procesador compartido de banda base. Aunque el procedimiento se ilustra como una secuencia
de etapas numeradas para mayor claridad, la numeracion no necesariamente dicta el orden de las etapas. Deberia
entenderse que algunas de estas etapas pueden omitirse, realizarse en paralelo, o realizarse sin el requisito de mantener
un orden estricto de secuencia. El procedimiento comienza en la Etapa 1800.

La Etapa 1802 selecciona una frecuencia de muestreo de reloj, que incluye una primera frecuencia de reloj (I x F1) y una
segunda frecuencia de reloj (k x F1), donde k > I. En una variacion, la seleccion de la frecuencia de reloj en la Etapa 1802
incluye seleccionar una primera frecuencia de reloj de | x F1, donde | es un valor igual bien a 1 o bien a 2, y F1 esta
aproximadamente bien de 20 MHz o bien de 40 MHz. La segunda frecuencia de reloj es igual a k veces la primera
frecuencia de muestreo. La Etapa 1804 acepta informacion digital. La Etapa 1806 genera una sefial de banda base. La
Etapa 1808 convierte la sefial de banda base en una sefial de RF con una velocidad de datos sensible a una frecuencia
de reloj seleccionada. En algunos aspectos, la Etapa 1810 transmite la sefial de RF.

En un aspecto, la generacion de la sefial de banda base en la Etapa 1806 incluye subetapas. La Etapa 1806a genera una
primera sefial de banda base con una primera velocidad de datos, en respuesta a la seleccién de la primera frecuencia de
reloj. La Etapa 1806b genera una segunda sefial de banda base con una segunda velocidad de datos, mayor que la
primera velocidad de datos, en respuesta a la seleccion de la segunda frecuencia de reloj. En una variacion, la Etapa
1806a genera una primera sefial de banda base con una pluralidad de frecuencias de subportadora, en respuesta a la
seleccion de la primera frecuencia de reloj. La Etapa 1806 genera una segunda sefial de banda base con la pluralidad de
frecuencias de subportadora (el mismo nimero de subportadoras que la primera sefial de banda base), en respuesta a la
segunda frecuencia de reloj.

En otro aspecto, la conversion de la sefial de banda base en una sefial de RF incluye subetapas. La Etapa 1808a genera
una primera sefial de RF con una velocidad de datos en una gama entre aproximadamente 13,5 y aproximadamente 135
Mbps, o entre aproximadamente 6,5 y 65 Mbps, en respuesta a la primera sefial de banda base. La Etapa 1808b genera
una segunda sefial de RF con una velocidad de datos en una gama entre aproximadamente 53,3 y aproximadamente 480
Mbps, en respuesta a la segunda sefial de banda base. Considerada alternativamente, la Etapa 1808a genera una
primera sefial de RF con un ancho de banda bien de aproximadamente 20 o bien de aproximadamente 40 MHz. La Etapa
1808b genera una segunda sefial de RF, un ancho de banda que es mayor que el menor entre aproximadamente 500
MHz o aproximadamente del 20% de la frecuencia central del ancho de banda. En otra variacion, la Etapa 1808a genera
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una primera sefial de RF con separaciones de subportadora de aproximadamente de 0,3125 MHz, en respuesta a la
primera sefial de banda base, y la Etapa 1808b genera una segunda sefial de RF con separaciones de subportadora de
aproximadamente de 0,3125 x k/l MHz, en respuesta a la segunda sefial de banda base.

En un aspecto, la generacion de la primera sefial de banda base en la Etapa 1806a incluye la generacion de la primera
sefial de banda base en respuesta a la aceptacion de informacion digital en la Etapa 1804, que esta bien en el formato
IBSS (ad-hoc) o bien en el formato MAC del BSS de infraestructura. La generacién de la segunda sefial de banda base en
la Etapa 1806b incluye generar la segunda sefial de banda base en respuesta a la aceptacion de informacion digital en el
formato de MAC del IBSS.

En un aspecto, procesar la informacién digital en la Etapa 1804 incluye subetapas. La etapa 1804a codifica informacion
digital en respuesta a una frecuencia de reloj seleccionada. La Etapa 1804b intercala la informacién digital codificada, en
respuesta a una frecuencia de reloj seleccionada. La Etapa 1804c realiza una operacion de IFFT sobre la informacién
digital intercalada en respuesta a una frecuencia de reloj seleccionada. La Etapa 1804d convierte los resultados de la
operacion de la IFFT en una sefial analgica de banda base en respuesta a una frecuencia de reloj seleccionada.

En una variacion, la generacion de la sefial de banda base en la Etapa 1806 incluye generar n sefiales de banda base en
la primera frecuencia de reloj. La Etapa 1808 incluye generar n sefiales de banda base en la primera frecuencia de relo;.
La Etapa 1808 convierte una segunda sefial multiplexada de banda base en una Unica sefial multiplexada de RF con una
velocidad de datos sensible a la segunda frecuencia de reloj, que es n veces mas rapida que la primera frecuencia de
reloj. La Etapa 1810 transmite la sefial multiplexada de RF a través de una Unica antena.

En una segunda variacion, la Etapa 1806 genera n sefiales de banda base en la primera frecuencia de reloj. La Etapa
1808 convierte las n sefiales de banda base (la primera sefial de banda base) en n sefiales de RF, donde cada sefial de
RF tiene una velocidad de datos sensible a la primera frecuencia de reloj. Luego, la Etapa 1810 transmite las n sefiales de
RF mediante n antenas.

En otro aspecto, las mismas etapas descritas anteriormente, y mostradas en la FIG. 10, también pueden usarse para
describir un medio legible por maquina, con instrucciones almacenadas en el mismo, para transmitir informacién mediante
anchos de banda alternativos, usando un procesador compartido de banda base.

La FIG. 11 es un diagrama de flujo que ilustra un procedimiento para recibir informacion mediante anchos de banda
alternativos, usando un procesador compartido de banda base. El procedimiento comienza en la Etapa 1900. La Etapa
1902 acepta una sefial de RF con una velocidad de datos sensible a una frecuencia de reloj seleccionada. La sefial de RF
puede recibirse como una sefial irradiada, o mediante un medio implementado por cables. La Etapa 1904 convierte la
sefial de RF en una sefial de banda base. La Etapa 1906 selecciona una frecuencia de muestreo del reloj, que incluye una
primera frecuencia de reloj (I x F1) y una segunda frecuencia de reloj (k x F1), donde k > I. En un aspecto, el primer reloj
tiene una frecuencia de | x F1, donde | es bien 1 o bien 2, y F1 est4 bien aproximadamente de los 20 MHz o bien
aproximadamente de los 40 MHz. Es decir, la primera frecuencia de reloj es bien 20 o bien 40 MHz. El segundo reloj tiene
una frecuencia igual a k veces la primera frecuencia de muestreo del reloj. La Etapa 1908 procesa la sefial de banda base
usando una frecuencia seleccionada de muestreo del reloj. La Etapa 1910 genera informacion digital.

En un aspecto, el procesamiento de la sefial de banda base en la Etapa 1908 incluye subetapas. La Etapa 1908a procesa
una primera sefial de banda base con una primera velocidad de datos, en respuesta a la seleccion de la primera
frecuencia de reloj. La Etapa 1908b procesa una segunda sefial de banda base, con una segunda velocidad de datos,
mayor que la primera velocidad de datos, en respuesta a la seleccién de la segunda frecuencia de reloj. En una variacion,
la Etapa 1908a procesa una primera sefial de banda base con una pluralidad de frecuencias de subportadora, en
respuesta a la seleccién de la primera frecuencia de reloj, y la Etapa 1908b procesa una segunda sefial de banda base
con la pluralidad de frecuencias de subportadora, en respuesta a la seleccion de la segunda frecuencia de reloj. Es decir,
las sefiales de banda base primera y segunda emplean el mismo namero de frecuencias subportadoras.

En un aspecto, la aceptacion de la sefial de RF en la Etapa 1902 incluye subetapas. La Etapa 1902a acepta una primera
sefial de RF con una velocidad de datos en una gama entre aproximadamente 13,5 y aproximadamente 135 Mbps, o en
una gama entre aproximadamente 6,5 y aproximadamente 65 Mbps. La Etapa 1902b acepta una segunda sefial de RF
con una velocidad de datos en una gama entre aproximadamente 53,3 y aproximadamente 480 Mbps. Luego, la
conversion de la sefial de RF en la sefial de banda base en la Etapa 1904 incluye subetapas. La Etapa 1904a convierte la
primera sefial de RF en la primera sefial de banda base, y la Etapa 1904b convierte la segunda sefial de RF en la
segunda sefial de banda base.

En una variacion, la Etapa 1902a acepta una primera sefial de RF con un ancho de banda, bien de aproximadamente 20 o
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bien de aproximadamente 40 MHz, y la Etapa 1902b acepta una segunda sefial de RF con un ancho de banda que es
mayor gque el menor entre aproximadamente 500 MHz y aproximadamente del 20% de la frecuencia central del ancho de
banda. Luego, la Etapa 1904a convierte la primera sefial de RF en la primera sefial de banda base, y la Etapa 1904b
convierte la segunda sefial de RF en la segunda sefial de banda base.

En otra variacion, la Etapa 1902a acepta una primera sefial de RF con separaciones de subportadora de
aproximadamente de 0,3125 MHz, y la Etapa 1092b acepta una segunda sefial de RF con separaciones de subportadora
de aproximadamente de 0,3125 x k / | MHz. Luego, la Etapa 1904a convierte la primera sefial de RF en la primera sefial
de banda base, y la Etapa 1904b convierte la segunda sefial de RF en la segunda sefial de banda base.

En un aspecto, la generacién de informacién digital en la Etapa 1910 incluye generar informacién digital en un formato de
MAC del IBSS (ad-hoc), independientemente de si se procesa una sefial de banda base primera o segunda.
Alternativamente, la Etapa 1910 genera informacion digital en un formato de MAC del BSS de infraestructura, en
respuesta al procesamiento de la primera sefial de banda base, o bien la Etapa 1910 genera informacion digital en un
formato del IBSS, en respuesta al procesamiento de la segunda sefial de banda base.

En otro aspecto, generar la informacién digital en la Etapa 1910 incluye subetapas. La Etapa 1910a convierte una sefial
analdgica de banda base en una sefial digital, en respuesta a una frecuencia de reloj seleccionada. La Etapa 1910b
realiza una operacion de FFT sobre la sefial digital, en respuesta a una frecuencia de reloj seleccionada. A continuacién
de la realizacion de la FFT, la Etapa 1910c desintercala informacion digital en respuesta a una frecuencia de reloj
seleccionada, y la Etapa 1910d descodifica la informacion digital en respuesta a una frecuencia de reloj seleccionada.

En una variacion, la Etapa 1902 acepta una Unica sefial multiplexada de RF con una velocidad de datos sensible a la
segunda frecuencia de reloj, que es n veces mas rapida que la primera frecuencia de reloj. La Etapa 1904 convierte la
sefial multiplexada de RF en una segunda sefial multiplexada de banda base. El procesamiento de la sefial de banda
base en la Etapa 1908 incluye: generar n sefiales de banda base a partir de la segunda sefial multiplexada de banda
base; y procesar cada una de las n sefiales de banda base en la primera frecuencia de reloj.

En una segunda variacion, la Etapa 1902 acepta n sefiales de RF, teniendo cada una una velocidad de datos sensible a la
primera frecuencia de reloj. La Etapa 1904 convierte las n sefiales de RF en n sefiales de banda base. Luego, el
procesamiento de una primera sefial de banda base en la Etapa 1908 incluye el procesamiento de cada una de las n
sefiales de banda base en la primera frecuencia de reloj.

En otro aspecto, las mismas etapas descritas anteriormente, y mostradas en la FIG. 11, pueden también usarse para
describir un medio legible por maquina, con instrucciones almacenadas en el mismo, para recibir informacion mediante
anchos de banda alternativos, usando un procesador compartido de banda base.

Se han presentado diversos sistemas y procedimientos para describir la transcepcion de las comunicaciones mediante
distintos anchos de banda de RF, usando un procesador compartido de banda base. Los detalles de protocolos, detalles
de circuitos y metodologias especificas se han dado como ejemplos para ilustrar la invencion. Sin embargo, la invencion
no se limita sélo a estos ejemplos. Otras variaciones y ejemplos de la invencion se les ocurriran a aquellos versados en la
tecnologia.
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REIVINDICACIONES

Un procedimiento para transmitir informacién mediante anchos de banda alternativos, usando un procesador (110)
compartido de banda base, comprendiendo el procedimiento:

seleccionar una frecuencia (108) de reloj entre un grupo que comprende una primera frecuencia de reloj | x F1 'y
una segunda frecuencia de reloj k x F1, donde k > |;

generar una sefial (114) de banda base, usando la frecuencia (108) de reloj seleccionada; y

convertir la sefial (114) de banda base en una sefial (118a, 118b) de frecuencia de radio, RF, con una velocidad de
datos sensible a la frecuencia (108) de reloj seleccionada.

El procedimiento de la reivindicacion 1, en el cual la generacion de la sefial (114) de banda base incluye:

generar una primera sefial de banda base con una primera velocidad de datos, en respuesta a la seleccién de la
primera frecuencia de reloj; y

genera una segunda sefial de banda base con una segunda velocidad de datos, mayor que la primera velocidad
de datos, en respuesta a la seleccion de la segunda frecuencia de reloj.

El procedimiento de la reivindicacién 2, en el cual la conversion de la sefial (114) de banda base en una sefial
(1184, 18b) de RF incluye:

generar una primera sefial (118a) de RF con una velocidad de datos en una gama seleccionada entre un grupo
que consiste en entre 13,5 y 135 megabits aproximadamente por segundo, Mbps, y entre aproximadamente 6,5y
65 Mbps, en respuesta a la primera sefial de banda base; y

generar una segunda sefial (118b) de RF con una velocidad de datos en una gama entre aproximadamente 53,3 y
480 Mbps, en respuesta a la segunda sefial de banda base.

El procedimiento de la reivindicacion 2, en el cual la conversion de la sefial (114) de banda base en una sefial
(118a, 118b) de RF incluye:

generar una primera sefial (118a) de RF con un ancho de banda seleccionado entre un grupo que consiste en
alrededor de 20 megahertz (MHz) y alrededor de 40 MHz; y

generar una segunda sefial (118b) de RF con un ancho de banda que sea mayor que el menor valor entre unos
500 MHz y alrededor del 20% de la frecuencia central del ancho de banda.

El procedimiento de la reivindicacion 2, en el cual la conversion de la sefial (114) de banda base en una sefial
(118a, 118b) de RF incluye:

en respuesta a la primera sefial de banda base, generar una primera sefial (118a) de RF con separaciones de
subportadora de alrededor de 0,3125 megahertz, MHz; y

en respuesta a la segunda sefial de banda base, generar una segunda sefial (118b) de RF con separaciones de
subportadora de alrededor de 0,3125 x k / | MHz.

El procedimiento de la reivindicacion 2, en el cual la generacion de la primera sefial de banda base incluye generar
la primera sefial de banda base en respuesta a la aceptacion de informacion digital en un formato de control de
acceso al medio, MAC, seleccionado entre un grupo que consiste en los formatos del Conjunto Independiente de
Servicios Basicos, IBSS, y el Conjunto de Servicios Basicos (BSS) de infraestructura; y

en el cual la generacion de la segunda sefial de banda base incluye generar la segunda sefial de banda base en
respuesta a la aceptacion de informacion digital en el formato del IBSS.

El procedimiento de la reivindicacion 1, en el cual la generacion de la sefial (114) de banda base incluye:

aceptar informacion digital (112);
codificar la informacion digital (112) en una frecuencia (108) de reloj seleccionada;
intercalar la informacién digital codificada en una frecuencia (108) de reloj seleccionada;
realizar una transformada rapida inversa de Fourier, IFFT, actuando sobre la informacién digital intercalada en una
frecuencia (108) de reloj seleccionada; y
convertir los resultados de la operacién de la IFFT en una sefial (114) analégica de banda base en una frecuencia
(108) de reloj seleccionada.
18
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El procedimiento de la reivindicacion 1, en el cual la seleccién de la frecuencia (108) del reloj incluye el primer reloj,
con una frecuencia de | x F1, donde | se selecciona entre un grupo que consiste en 1y 2, y F1 se selecciona entre
un grupo que consiste en aproximadamente 20 MHz y 40 MHz, y teniendo el segundo reloj una frecuencia igual a k
veces la primera frecuencia de relo;.

El procedimiento de la reivindicacion 1, en el cual la generacién de la sefial (114) de banda base incluye generar
una primera sefial de banda base como n sefiales de banda base en la primera frecuencia de reloj; y

en el cual la conversion de la sefial (114) de banda base en la sefial (118a, 118b) de RF incluye convertir las n
sefiales de banda base en n sefiales de RF irradiadas a través de n antenas (120a, 120b), teniendo cada sefial de
RF una velocidad de datos sensible a la primera frecuencia de reloj;

en el cual la generacién de la sefial (114) de banda base incluye generar una segunda sefial de banda base como
n sefiales de banda base en la primera frecuencia de reloj; y

en el cual la conversion de la sefial (114) de banda base en la sefial de RF incluye convertir una segunda sefial
multiplexada de banda base en una Unica sefial multiplexada de RF irradiada a través de una Unica antena (120a,
120b) a una velocidad de datos sensible a la segunda frecuencia de reloj, n veces mas rapida que la primera
frecuencia de reloj.

El procedimiento de la reivindicacion 1, en el cual la generacion de la sefial de banda base incluye:

generar una primera sefial de banda base con una pluralidad de frecuencias de subportadora, en respuesta a la
seleccion de la primera frecuencia de reloj; y

generar una segunda sefial de banda base con la pluralidad de frecuencias de subportadora, en respuesta a la
segunda frecuencia de reloj.

Un procedimiento para recibir informacion mediante anchos de banda alternativos, usando un procesador (716)
compartido de banda base, comprendiendo el procedimiento:

aceptar una sefial (706a, 706b) de frecuencia de radio, RF, con una velocidad de datos sensible a una frecuencia
(714) de reloj seleccionada;

convertir la sefial de RF en una sefial (708) de banda base;

seleccionar una frecuencia (714) de reloj entre un grupo que comprende una primera frecuencia de reloj | x F1 'y
una segunda frecuencia de reloj k x F1, donde k > |;

procesar la sefial (708) de banda base usando la frecuencia (714) de reloj seleccionada; y

generar informacion digital (718).

El procedimiento de la reivindicacion 11, en el cual el procesamiento de la sefial de banda base incluye:

procesar una primera sefial de banda base con una primera velocidad de datos, en respuesta a la seleccion de la
primera frecuencia de reloj; y

procesar una segunda sefial de banda base con una segunda velocidad de datos, mayor que la primera velocidad
de datos, en respuesta a la seleccion de la segunda frecuencia de reloj.

El procedimiento de la reivindicacion 12, en el cual la aceptacion de la sefial de RF incluye:

aceptar una primera sefial de RF con una velocidad de datos en una gama seleccionada entre un grupo que
consiste en aproximadamente 13,5 hasta 135 megabits por segundo, Mbps, y aproximadamente 6,5 hasta 65
Mbps; y

aceptar una segunda sefial de RF con una velocidad de datos en una gama entre aproximadamente 53,3 y 480
Mbps;

en el cual la conversion de la sefial de RF en la sefial de banda base incluye:

convertir la primera sefial de RF en la primera sefial de banda base; y
convertir la segunda sefial de RF en la segunda sefial de banda base.

El procedimiento de la reivindicacion 12, en el cual la aceptacion de la sefial de RF incluye:

aceptar una primera sefial de RF con un ancho de banda seleccionado entre un grupo que consiste en
aproximadamente 20 megahertz, MHz, y aproximadamente 40 MHz; y
aceptar una segunda sefial de RF con un ancho de banda que es mayor que el menor entre aproximadamente 500
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MHz y alrededor del 20% de la frecuencia central del ancho de banda;
en el cual la conversion de la sefial de RF en la sefial (114) de banda base incluye:

convertir la primera sefial de RF en la primera sefial de banda base; y
convertir la segunda sefial de RF en la segunda sefial de banda base.

El procedimiento de la reivindicacion 12, en el cual la aceptacion de la sefial de RF incluye:

aceptar una primera sefial de RF con separaciones de subportadora de alrededor de 0,3125 megahertz, MHz; y
aceptar una segunda sefial de RF con separaciones de subportadora de alrededor de 0,3125 x k / | MHz;
en el cual la conversion de la sefial de RF en la sefial (114) de banda base incluye:

convertir la primera sefial de RF en la primera sefial de banda base; y
convertir la segunda sefial de RF en la segunda sefial de banda base.

El procedimiento de la reivindicacion 12, en el cual la generacién de informacion digital incluye:

generar informacion digital en un formato de control de acceso al medio, MAC, seleccionado entre un grupo que
consiste en un formato del Conjunto de Servicios Basicos, BSS, de infraestructura y un formato del BSS
Independiente, IBSS, en respuesta al procesamiento de la primera sefial de banda base; y

generar informacion digital en un formato de IBSS, en respuesta al procesamiento de la segunda sefial de banda
base.

El procedimiento de la reivindicacion 11, en el cual el procesamiento de la sefial de banda base incluye:

convertir una sefial analoégica de banda base en una sefial digital en una frecuencia de reloj seleccionada; y
realizar una transformacion rapida de Fourier, FTT, sobre la sefial digital en una frecuencia de reloj seleccionada;
desintercalar la informacién digital transformada en una frecuencia de reloj seleccionada; y

descaodificar la informacion digital desintercalada en una frecuencia de reloj seleccionada.

El procedimiento de la reivindicacién 11, en el cual la seleccion de la frecuencia de reloj incluye el primer reloj, con
una frecuencia de | x F1, donde | se selecciona entre un grupo que consiste en el 1y el 2, y F1 se selecciona entre
un grupo que consiste en aproximadamente 20 MHz y aproximadamente 40 MHz, y el segundo reloj, con una
frecuencia igual a k veces la primera frecuencia de reloj.

El procedimiento de la reivindicacion 11, en el cual la aceptacion de la sefial de RF incluye aceptar una Unica sefial
multiplexada de RF con una velocidad de datos sensible a la segunda frecuencia de reloj, n veces mas rapida que
la primera frecuencia de reloj;

en el cual la conversion de la sefial de RF en la sefial de banda base incluye convertir la sefial multiplexada de RF
en una segunda sefial multiplexada de banda base;

en el cual el procesamiento de la sefial de banda base incluye:

generar n sefiales de banda base a partir de la segunda sefial multiplexada de banda base; y
procesar cada una de las n sefiales de banda base en una primera frecuencia de reloj.

El procedimiento de la reivindicacién 19, en el cual la aceptacion de la sefial de RF incluye aceptar n sefiales de
RF, teniendo cada sefial de RF una velocidad de datos sensible a la primera frecuencia de reloj;

en el cual la conversion de la sefial de RF en la sefial (114) de banda base incluye convertir las n sefiales de RF en
una primera sefial de banda base de n sefiales de banda base;

en el cual el procesamiento de la sefial de banda base incluye procesar cada una de las n sefiales de banda base
en la primera frecuencia de reloj.

El procedimiento de la reivindicacion 11, en el cual el procesamiento de la sefial de banda base incluye:

procesar una primera sefial de banda base con una pluralidad de frecuencias de subportadora, en respuesta a la
seleccion de la primera frecuencia de reloj; y

procesar una segunda sefial de banda base con la pluralidad de frecuencias de subportadora, en respuesta a la
seleccion de la segunda frecuencia de relo;.

Un medio legible por maquina, con instrucciones almacenadas en el mismo, para transmitir informacion mediante
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anchos de banda alternativos, usando un procesador (110) compartido de banda base, comprendiendo las
instrucciones:

seleccionar una frecuencia (108) de reloj entre un grupo que comprende una primera frecuencia de reloj | x F1 'y
una segunda frecuencia de reloj k x F1, donde k > |;

generar una sefial (114) de banda base usando la frecuencia de reloj seleccionada; y

convertir la sefial (114) de banda base en una sefial (118a, 118b) de frecuencia de radio (RF), con una velocidad
de datos sensible a una frecuencia (108) de reloj seleccionada.

El medio de la reivindicacion 22, en el cual la generacion de la sefial (114) de banda base incluye:

generar una primera sefial de banda base con una primera velocidad de datos, en respuesta a la seleccién de la
primera frecuencia de reloj; y

generar una segunda sefial de banda base con una segunda velocidad de datos, mayor que la primera velocidad
de datos, en respuesta a la seleccion de la segunda frecuencia (108) de reloj.

Un medio legible por maquina, con instrucciones almacenadas en el mismo, para recibir informacién mediante
anchos de banda alternativos, usando un procesador (716) compartido de banda base, comprendiendo las
instrucciones:

aceptar una sefial (706a, 706b) de frecuencia de radio, RF, con una velocidad de datos sensible a una frecuencia
de reloj seleccionada;

convertir la sefial de RF en una sefial 708 de banda base;

seleccionar una frecuencia de muestreo de reloj entre un grupo que comprende una primera frecuencia de reloj | x
F1 y una segunda frecuencia de reloj k x F1, donde k > I;

procesar la sefial 708 de banda base usando la frecuencia seleccionada de muestreo de reloj; y

generar informacion digital 718.

El medio de la reivindicacion 24, en el cual el procesamiento de la sefial de banda base incluye:

procesar una primera sefial de banda base con una primera velocidad de datos, en respuesta a la seleccién de la
primera frecuencia de reloj; y

procesar una segunda sefial de banda base con una segunda velocidad de datos, mayor que la primera velocidad
de datos, en respuesta a la seleccion de la segunda frecuencia de reloj.

Un dispositivo de comunicacion para transmitir informacion mediante anchos de banda alternativos, usando un
procesador (110) compartido de banda base, comprendiendo el dispositivo:

un medio para sincronizar, con una entrada para aceptar una sefial de seleccion de frecuencia y una salida para
suministrar una frecuencia de reloj seleccionada entre un grupo que comprende una primera frecuencia de reloj | x
F1y una segunda frecuencia de reloj k x F1, donde k > I;

un medio para el procesamiento de banda base, con una entrada para aceptar informacion digital (112) y una
entrada para aceptar una frecuencia (108) de reloj seleccionada, procesando el medio de procesamiento de banda
base la informacién digital (112) y suministrando una sefial (114) de banda base, usando la frecuencia (108) de
reloj seleccionada; y

un medio para el procesamiento de la frecuencia de radio, RF, con una entrada para aceptar la sefial (114) de
banda base, suministrando el médulo (116) de RF una sefial (118a, 118b) de RF con una velocidad de datos
sensible a una frecuencia (108) de reloj seleccionada, convertida a partir de la sefial (114) de banda base.

El dispositivo de la reivindicacion 26, en el cual el medio de procesamiento de banda base genera una primera
sefial de banda base con una primera velocidad de datos, en respuesta a la aceptacién de la primera frecuencia de
reloj, y una segunda sefial de banda base con una segunda velocidad de datos, mayor que la primera velocidad de
datos, en respuesta a la aceptacion de la segunda frecuencia de relo.

El dispositivo de la reivindicacion 27, en el cual el medio de RF incluye:

un medio para generar una primera sefial de RF (118a) con una gama de velocidades de datos seleccionada entre
un grupo que consiste en aproximadamente 13,5 a 135 megabits por segundo, Mbps, y aproximadamente 6,5
hasta 65 Mbps, en respuesta a la primera sefial de banda base; y

un medio para generar una segunda sefial (118b) de RF, con una velocidad de datos en una gama de
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aproximadamente 53,3 a 480 Mbps, en respuesta a la segunda sefial de banda base.
El dispositivo de la reivindicacion 27, en el cual el medio de RF incluye:

un medio para generar una primera sefial (118a) de RF con un ancho de banda seleccionado entre un grupo que
consiste en aproximadamente 20 megahertz, MHz, y aproximadamente 40 MHz; y

un medio para generar una segunda sefial de RF (118b), un ancho de banda que es mayor que el menor entre
aproximadamente 500 MHz y aproximadamente del 20% de la frecuencia central del ancho de banda.

El dispositivo de la reivindicacion 27, en el cual el medio de RF incluye:

un medio para generar una primera sefial (118a) de RF con separaciones de subportadora de alrededor de 0,3125
MHz, en respuesta a la primera sefial de banda base; y

un medio para generar una segunda sefial (118b) de RF con separaciones de subportadora de alrededor de
0,3125 x k /| MHz, en respuesta a la segunda sefial de banda base.

El dispositivo de la reivindicacion 27, en el cual el medio de procesamiento de banda base genera la primera sefial
(118a) de banda base, en respuesta a la aceptaciéon de informacion digital en un formato de control de acceso al
medio, MAC, seleccionado entre un grupo que consiste en un formato del Conjunto de Servicios Bésicos
Independientes, IBSS, y un formato de MAC del BSS de infraestructura, y la segunda sefial de banda base, en
respuesta a la aceptacion de informacion digital en el formato del IBSS.

El dispositivo de la reivindicacion 27, en el cual el medio de procesamiento de banda base incluye:

un medio para codificar, con una entrada para aceptar informacion digital (112) y una salida para suministrar
informacién digital codificada en el dominio de frecuencia, en una frecuencia de reloj seleccionada;

un medio para intercalar, con una entrada para aceptar la informacién digital codificada y una salida para
suministrar la informacion intercalada en el dominio de frecuencia en una frecuencia (108) de reloj seleccionada;

un medio para el procesamiento de la transformada rapida inversa de Fourier, IFFT, con una entrada para aceptar
informacién en el dominio de frecuencia, realizando el medio de la IFFT una operacién de IFFT sobre la
informacién de entrada y suministrando una sefial del dominio temporal en una salida, en una frecuencia (108) de
reloj seleccionada; y

comprendiendo el dispositivo adicionalmente:

un medio de conversion de digital a analégico para convertir la sefial del dominio temporal en una sefial (114)
analdgica de banda base en una frecuencia (108) de reloj seleccionada.

El dispositivo de la reivindicacion 27, en el cual el medio de sincronizacién suministra selectivamente una primera
frecuencia de reloj de | x F1, donde | se selecciona entre un grupo que consiste en el 1y el 2, y F1 se selecciona
entre un grupo que consiste en aproximadamente 20 MHz y aproximadamente 40 MHz, y una segunda frecuencia
de reloj igual a k veces la primera frecuencia de reloj.

El dispositivo de la reivindicacion 27, en el cual el medio de procesamiento de banda base suministra una segunda
sefial de banda base, generando n sefiales de banda base en la primera frecuencia de reloj;

en el cual el medio de RF convierte una segunda sefial multiplexada de banda base en una Unica sefial
multiplexada de RF con una velocidad de datos sensible a la segunda frecuencia de reloj, n veces mas rapida que
la primera frecuencia de reloj; y

comprendiendo adicionalmente el dispositivo:

un Unico medio de irradiacion conectado con la salida del médulo (116) de RF para irradiar la sefial de RF
multiplexada.

El dispositivo de la reivindicacion 34, en el cual el medio de procesamiento de banda base suministra una primera
sefial de banda base generando n sefiales de banda base en la primera frecuencia de reloj;

en el cual el medio de RF incluye n medios de RF, teniendo cada medio de RF una entrada para aceptar una
correspondiente sefial (114) de banda base, y una salida para suministrar una sefial de RF sensible a la primera
frecuencia de reloj; y

comprendiendo adicionalmente el sistema:

n medios de irradiacion, conectado cada uno con una correspondiente salida de un medio de RF para irradiar n
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sefiales de RF.

El dispositivo de la reivindicacion 27, en el cual el medio de procesamiento de banda base genera una primera
sefial de banda base con una pluralidad de frecuencias subportadoras en respuesta a la aceptacion de la primera
frecuencia de reloj, y una segunda sefial de banda base con la pluralidad de frecuencias subportadoras en
respuesta a la aceptacién de la segunda frecuencia de relo.

El dispositivo de la reivindicacion 26, en el cual el medio para sincronizar es un reloj (104);
el medio para el procesamiento de banda base es un procesador (110) de banda base; y
el medio para el procesamiento de la frecuencia de radio, RF, es un médulo de frecuencia de radio, RF.

El dispositivo de la reivindicacion 37, en el cual el procesador (110) de banda base genera una primera sefial de
banda base con una primera velocidad de datos, en respuesta a la aceptacion de la primera frecuencia de reloj, y
una segunda sefial de banda base con una segunda velocidad de datos, mayor que la primera velocidad de datos,
en respuesta a la aceptacion de la segunda frecuencia de relo.

El dispositivo de la reivindicacion 38, en el cual el médulo (116) de RF incluye:

un primer dispositivo de RF para generar una primera sefial (118a) de RF con una gama de velocidades de datos
seleccionada entre un grupo que consiste en aproximadamente 13,5 a 135 megabits por segundo, Mbps, y
aproximadamente 6,5 a 65 Mbps, en respuesta a la primera sefial de banda base; y

un segundo dispositivo de RF para generar una segunda sefial de RF (118b) con una velocidad de datos en una
gama entre aproximadamente 53,3 y 480 Mbps, en respuesta a la segunda sefial de banda base.

El dispositivo de la reivindicacion 38, en el cual el médulo (116) de RF incluye:

un primer dispositivo de RF para generar una primera sefial de RF (118a) con un ancho de banda seleccionado
entre un grupo que consiste en aproximadamente de 20 megahertz (MHz) y aproximadamente de 40 MHz; y

un segundo dispositivo de RF para generar una segunda sefial (118b) de RF, un ancho de banda que es mayor
que el menor de entre aproximadamente 500 MHz y aproximadamente del 20% de la frecuencia central del ancho
de banda.

El dispositivo de la reivindicacion 38, en el cual el médulo (116) de RF incluye:

un primer dispositivo de RF para generar una primera sefial (118b) de RF con separaciones de subportadora de
alrededor de 0,3125 MHz, en respuesta a la primera sefial de banda base; y

un segundo dispositivo de RF para generar una segunda sefial (118b) de RF con separaciones de subportadora
de alrededor de 0,3125 x k /I MHz, en respuesta a la segunda sefial de banda base.

El dispositivo de la reivindicacion 38, en el cual el procesador (110) de banda base genera la primera sefial de
banda base en respuesta a la aceptacion de informacion digital (112) en un formato de control de acceso al medio,
MAC, seleccionado entre un grupo que consiste en un formato de MAC del Conjunto de Servicios Basicos, BSS,
de infraestructura y un formato de red de BSS Independiente, IBSS, y la segunda sefial de banda base, en
respuesta a la aceptacion de informacion digital en el formato de MAC del IBSS.

El dispositivo de la reivindicacion 37, en el cual el procesador (110) de banda base incluye:

un codificador con una entrada para aceptar informacion digital (112), una salida para suministrar informacién
digital codificada en el dominio de frecuencia, y una entrada para aceptar una frecuencia de reloj seleccionada;

un intercalador con una entrada para aceptar la informacion digital codificada, una salida para suministrar
informacion intercalada en el dominio de frecuencia a la IFFT, y una entrada para aceptar una frecuencia de reloj
seleccionada;

un bloque de transformada rapida inversa de Fourier, IFFT, con una entrada para aceptar informacion en el
dominio de frecuencia y una entrada para aceptar una frecuencia de reloj seleccionada, realizando el bloque de
IFFT una operacion de IFFT sobre la informacion de entrada y suministrando una sefial del dominio temporal en
una salida; y

comprendiendo adicionalmente el dispositivo:

un convertidor de digital a analégico, DAC, con una entrada para aceptar la sefial del bloque de la IFFT, una salida
para suministrar una sefial (114) analégica de banda base, y una entrada para aceptar una frecuencia de reloj
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seleccionada.

El dispositivo de la reivindicacion 37, en el cual el reloj (104) suministra selectivamente una primera frecuencia de
reloj de | x F1, donde | se selecciona entre un grupo que consiste en el 1y el 2, y F1 se seleccionada entre un
grupo que consiste en aproximadamente 20 MHz y aproximadamente 40 MHz, y una segunda frecuencia de reloj
igual a k veces la primera frecuencia de relo;.

El dispositivo de la reivindicacion 37, en el cual el procesador (110) de banda base genera una primera sefial de
banda base como n sefiales de banda base en la primera frecuencia de reloj;

en el cual el mddulo (116) de RF incluye n dispositivos de RF para convertir las n sefiales de banda base en n
sefiales de RF, teniendo cada sefial de RF una velocidad de datos sensible a la primera frecuencia de reloj; y
comprendiendo adicionalmente el dispositivo:

n antenas (120a, 120b) conectadas con las n salidas del dispositivo de RF, para irradiar las n sefiales de RF.

El dispositivo de la reivindicacion 45, en el cual el procesador (110) de banda base suministra una segunda sefial
de banda base como n sefiales de banda base generadas en la primera frecuencia de reloj;

en el cual el médulo (116) de RF convierte una segunda sefial multiplexada de banda base en una Unica sefial
multiplexada de RF con una velocidad de datos sensible a la segunda

frecuencia de reloj, n veces mas rapida que la primera frecuencia de reloj; y

comprendiendo adicionalmente el dispositivo:

una Unica antena (120a, 120b) conectada con el médulo (116) de RF para irradiar la Unica sefial multiplexada de
RF.

El dispositivo de la reivindicacion 37, en el cual el procesador (110) de banda base genera una primera sefial de
banda base con una pluralidad de frecuencias de subportadora en respuesta a la aceptacion de la primera
frecuencia de reloj, y una segunda sefial de banda base con la pluralidad de frecuencias de subportadora en
respuesta a la aceptacién de la segunda frecuencia de relo.

Un dispositivo de comunicacién para recibir informacion mediante anchos de banda alternativos, usando un
procesador (716) compartido de banda base. comprendiendo el dispositivo:

un medio para el procesamiento de la frecuencia de radio, RF, con una entrada para aceptar una sefial (706a,
706b) de RF, con una velocidad de datos sensible a una frecuencia (714) de reloj seleccionada, y una salida para
suministrar una sefial (708) de banda base convertida a partir de la sefial de RF;

un medio para sincronizar, con una entrada para aceptar una sefial de seleccién de frecuencia y una salida para
suministrar una frecuencia (714) de reloj seleccionada entre un grupo que comprende una primera frecuencia de
reloj | x F1 y una segunda frecuencia de reloj k x F1, donde k > I; y

un medio para el procesamiento de banda base, con una entrada para aceptar la sefial (708) de banda base y una
entrada para aceptar la frecuencia de reloj seleccionada, procesando el medio procesador de banda base la sefial
de banda base, usando la frecuencia (714) de muestreo de reloj seleccionada y suministrando informacién digital.

El dispositivo de la reivindicacion 48, en el cual el medio procesador de banda base procesa una primera sefial de
banda base con una primera velocidad de datos, en respuesta a la seleccién de la primera frecuencia de reloj, y
una segunda sefial de banda base con una segunda velocidad de datos, mayor que la primera velocidad de datos,
en respuesta a la seleccién de la segunda frecuencia de reloj.

El dispositivo de la reivindicacion 49, en el cual el medio de RF incluye:

un medio para aceptar una primera sefial de RF con una gama de velocidades de datos seleccionada entre un
grupo que consiste en aproximadamente 13,5 a 135 megabits por segundo, Mbps, y aproximadamente 6,5 a 65
Mbps, y suministrar la primera sefial de banda base; y

un medio para aceptar una segunda sefial de RF con una velocidad de datos en una gama entre
aproximadamente 53,3 y 480 Mbps, y suministrar la segunda sefial de banda base.

El dispositivo de la reivindicacion 49, en el cual el medio de RF incluye:

un medio para aceptar una primera sefial de RF con un ancho de banda seleccionado entre un grupo que consiste
en aproximadamente de 20 megahertz, MHz, y aproximadamente de 40 MHz, y suministrar la primera sefial de
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banda base; y

un medio para aceptar una segunda sefial de RF, un ancho de banda que es mayor que el menor entre
aproximadamente 500 MHz y aproximadamente del 20% de la frecuencia central del ancho de banda, y
suministrar la segunda sefial de banda base.

El dispositivo de la reivindicacion 49, en el cual el medio de RF incluye:

un medio para aceptar una primera sefial de RF con separaciones de subportadora de alrededor de 0,3125 MHz, y
suministrar la primera sefial de banda base; y

un medio para aceptar una segunda sefial de RF con separaciones de subportadora de alrededor de 0,3125 x k / |
MHz, y suministrar la segunda sefial de banda base.

El dispositivo de la reivindicacion 48, en el cual el medio procesador de banda base genera informacion digital en
un formato de control de acceso al medio, MAC, seleccionado entre un grupo que consiste en un formato del
Conjunto Independiente de Servicios Bésicos, IBSS, y un formato del Conjunto de Servicios Basicos de
infraestructura, en respuesta al procesamiento de la primera sefial de banda base, y en un formato del IBSS en
respuesta al procesamiento de la segunda sefial de banda base.

El dispositivo de la reivindicacion 48, que comprende adicionalmente:

un medio de conversion de analégico a digital, para aceptar una sefial analogica de banda base y una salida para
suministrar una sefial digital en una frecuencia de reloj seleccionada;
en el cual el medio procesador de banda base incluye:

un medio para el procesamiento de la transformada rapida de Fourier, FTT, con una entrada para aceptar la sefial
digital y una salida para suministrar informacion intercalada en el dominio de frecuencia en una frecuencia de reloj
seleccionada;

un medio para desintercalar, con una entrada para aceptar la informacion intercalada desde el bloque de la FFT y
una salida para suministrar informacion digital codificada en una frecuencia de reloj seleccionada; y

un medio para descodificar, con una entrada para aceptar la informacion digital codificada y una salida para
suministrar informacion digital descodificada en una frecuencia de reloj seleccionada.

El dispositivo de la reivindicacion 48, en el cual el medio de sincronizacion suministra selectivamente una primera
frecuencia de reloj de | x F1, donde | se selecciona entre un grupo que consiste en el 1y en el 2, y F1 se selecciona
entre un grupo que consiste en aproximadamente 20 MHz y aproximadamente 40 MHz, y una segunda frecuencia
de reloj igual a k veces la primera frecuencia de reloj.

El dispositivo de la reivindicacion 48, que comprende adicionalmente:

un medio de irradiacion conectado con la entrada del medio de RF, para suministrar una Unica sefial multiplexada
recibida de RF, con una velocidad de datos sensible a la segunda frecuencia de reloj, n veces mas rapida que la
primera frecuencia de reloj;

en el cual el medio de RF convierte la sefial multiplexada de RF en una segunda sefial multiplexada de banda
base; y

en el cual el medio procesador de banda base acepta la segunda sefial multiplexada de banda base, genera n
sefiales de banda base y procesa cada una de las n sefiales de banda base en la primera frecuencia.

El dispositivo de la reivindicacion 56, que comprende adicionalmente:

n medios de irradiacién, suministrando cada uno una sefal de RF recibida con una velocidad de datos sensible a la
primera frecuencia de reloj;

en el cual el medio de RF incluye n medios de RF, teniendo cada medio de RF una entrada conectada con un
correspondiente medio de irradiacion y una salida para suministrar una sefial de banda base;

en el cual el medio procesador de banda base acepta una primera sefial de banda base como n sefiales de banda
base, y procesa cada una de las n sefiales de banda base en la primera frecuencia de relo.

El dispositivo de la reivindicacion 48, en el cual el medio procesador de banda base procesa una primera sefial de
banda base con una pluralidad de frecuencias de subportadora, en respuesta a la seleccion de la primera
frecuencia de reloj, y una segunda sefial de banda base con la pluralidad de frecuencias de subportadora, en
respuesta a la seleccion de la segunda frecuencia de reloj.
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El dispositivo de la reivindicacion 48, en el cual el medio para el procesamiento de la frecuencia de radio, RF, es un
modulo de frecuencia de radio, RF;

el medio para sincronizar es un reloj (710); y

el medio para el procesamiento de banda base es un procesador (716) de banda base.

El dispositivo de la reivindicacion 59, en el cual el procesador (716) de banda base procesa una primera sefial de
banda base con una primera velocidad de datos, en respuesta a la seleccion de la primera frecuencia de reloj, y
una segunda sefial de banda base con una segunda velocidad de datos, mayor que la primera velocidad de datos,
en respuesta a la seleccion de la segunda frecuencia de reloj.

El dispositivo de la reivindicacion 60, en el cual el médulo (704) de RF incluye:

un primer dispositivo de RF para aceptar una primera sefial (118a) de RF, con una gama de velocidades de datos
seleccionada entre un grupo que consiste en aproximadamente 13,5 a 135 megabits por segundo, Mbps, y
aproximadamente 6,5 a 65 Mbps, y suministrar la primera sefial de banda base; y

un segundo dispositivo de RF para aceptar una segunda sefial (118b) de RF con una velocidad de datos en una
gama de aproximadamente 53,3 a 480 Mbps, y suministrar la segunda sefial de banda base.

El dispositivo de la reivindicacion 60, en el cual el médulo (704) de RF incluye:

un primer dispositivo de RF para aceptar una primera sefial de RF con un ancho de banda seleccionado entre un
grupo que consiste en aproximadamente 20 megahertz, MHz, y aproximadamente 40 MHz, y suministrar la
primera sefial de banda base; y

un segundo dispositivo de RF para aceptar una segunda sefial de RF, un ancho de banda que es mayor que el
menor entre aproximadamente 500 MHz y aproximadamente del 20% de la frecuencia central del ancho de banda,
y suministrar la segunda sefial de banda base.

El dispositivo de la reivindicacion 60, en el cual el médulo (704) de RF incluye:

un primer dispositivo de RF para aceptar una primera sefial de RF con separaciones de subportadora de alrededor
de 0,3125 MHz, y suministrar la primera sefial de banda base; y

un segundo dispositivo de RF para aceptar una segunda sefial de RF con separaciones de subportadora de
alrededor de 0,3125 x k /| MHz, y suministrar la segunda sefial de banda base.

El dispositivo de la reivindicacion 60, en el cual el procesador (716) de banda base genera informacion digital en un
formato de control de acceso al medio, MAC, seleccionado entre un grupo que consiste en un formato del Conjunto
Independiente de Servicios Basicos, IBSS, y un formato del Conjunto de Servicios Basicos, BSS, de
infraestructura, en respuesta al procesamiento de la primera sefial de banda base, e informacién digital en un
formato del IBSS, en respuesta al procesamiento de la segunda sefial de banda base.

El dispositivo de la reivindicacion 59, comprendiendo adicionalmente el sistema:

un convertidor de analégico a digital, ADC, con una entrada para aceptar una sefial analégica de banda base, una
salida para suministrar una sefial digital, y una entrada para aceptar una frecuencia de reloj seleccionada;
en el cual el procesador (716) de banda base incluye:

un blogue de transformada rapida de Fourier, FFT, con una entrada para aceptar la sefial digital, una salida para
suministrar informacion intercalada en el dominio de frecuencia, y una entrada para aceptar una frecuencia de reloj
seleccionada;

un desintercalador con una entrada para aceptar la informacién intercalada del bloque de la FFT, una salida para
suministrar informacion digital codificada, y una entrada para aceptar una frecuencia de reloj seleccionada; y

un descodificador con una entrada para aceptar la informacion digital codificada, una salida para suministrar
informacién digital descodificada, y una entrada para aceptar una frecuencia de reloj seleccionada.

El dispositivo de la reivindicacion 59, en el cual el reloj (710) suministra selectivamente una primera frecuencia de
reloj de | x F1, donde | se selecciona entre un grupo que consiste en el 1y el 2, y F1 se selecciona entre un grupo
que consiste de aproximadamente 20 MHz y aproximadamente 40 MHz, y una segunda frecuencia de reloj igual a
k veces la primera frecuencia de reloj.
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El dispositivo de la reivindicacion 59, que comprende adicionalmente:

una antena (720a, 720b) conectada a la entrada del médulo (704) de RF, para suministrar una Unica sefial
multiplexada de RF con una velocidad de datos sensible a la segunda frecuencia de reloj, n veces mas rapida que
la primera frecuencia de reloj;

en el cual el médulo (704) de RF convierte la sefial multiplexada de RF en una segunda sefial multiplexada de
banda base; y

en el cual el procesador (716) de banda base acepta la segunda sefial multiplexada de banda base, genera n
sefiales de banda base y procesa cada una de las n sefiales de banda base en la primera frecuencia de reloj.

El dispositivo de la reivindicacion 65, que comprende adicionalmente:

n antenas (720a, 720b), suministrando cada antena (720a, 720b) una sefial recibida de RF con una velocidad de
datos sensible a la primera frecuencia de reloj;

en el cual el mddulo (704) de RF incluye n dispositivos de RF, teniendo cada dispositivo de RF una entrada
conectada con una correspondiente antena (720a, 720b) y una salida para suministrar una sefial de banda base; y
en el cual el procesador (716) de banda base acepta una primera sefial de banda base como las n sefiales de
banda base, y procesa cada una de las n sefiales de banda base en la primera frecuencia de reloj.

El dispositivo de la reivindicacion 59, en el cual el procesador (716) de banda base procesa una primera sefial de
banda base con una pluralidad de frecuencias de subportadora, en respuesta a la seleccion de la primera
frecuencia de reloj, y una segunda sefial de banda base con la pluralidad de frecuencias de subportadora, en
respuesta a la seleccion de la segunda frecuencia de reloj.
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